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令和６年第２回関市教育委員会会議録 

 

１ 日時 

開会 令和６年２月７日（水）午後３時 

閉会 令和６年２月７日（水）午後４時２２分 

 

２ 場所 

学習情報館 ３階 ３－２研修室 

 

３ 出席委員 

教育長         森   正 昭 

教育長職務代理者    末 松 桂 子 

教育委員        西 部 美 晴 

教育委員        清 水   徹 

   教育委員        米 山 英津子 

 

４ 説明のために出席した者 

教育委員会事務局長         後 藤 勝 巳 

協働推進部長            多 田 和 生 

教育総務課長（会議録書記）     遠 藤 英 治 

学校給食センター事務長       師 入 泰 久 

学校教育課長            平 田 昌 隆 

学校教育課主幹           志 手 士 郎  

関商工高等学校事務長        長 尾 成 広 

市民協働課長            遠 藤 真理子 

生涯学習課長            中 村 亜由美 

文化課長              船 戸 正 哉 

文化財保護センター所長       伊 藤   聡 

スポーツ推進課長          中 村 淳 代 

中池公園事務所長          森     守 

 

５ 出席した事務局職員 

教育総務課課長補佐         廣 瀬 正 則 

 

６ 傍聴者 

   なし 

 

７ 議事日程 

（１）開会 

（２）前回（令和６年第１回）の会議録の承認について 

（３）教育長事業報告（１月２４日から２月７日） 
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（４）議事 

議案第５号 関市留守家庭児童教室条例の一部改正について 

議案第６号 関市中学校スポーツ選手団等派遣事業補助金交付要綱の 

一部改正について 

議案第７号 令和５年度関市一般会計補正予算（教育費関係）につ 

いて 

議案第８号 令和６年度関市一般会計予算（教育費関係）について 

    

（５）閉会 

 

 議事内容（概要） 

 

○開会 

事 務 局 長  ただ今より、令和６年第２回関市教育委員会会議を開会し 

ます。 

 

○前回会議録の承認 

事 務 局 長  令和６年第１回の会議録の承認について、事務局の報告を 

お願いします。 

教育総務課長  （第１回会議録を朗読） 

事 務 局 長  何かご質問はございませんか。 

ご質問がございませんので、会議録を承認してよろしいで 

しょうか。ご異議もないようですので、会議録を承認します。 

委員の皆様には、後ほど会議録にご署名をお願いします。 

 

○教育長の報告 

事 務 局 長  教育長の事業報告をお願いします。 

教 育 長  第１回教育委員会会議開催日以降の主な事業報告をします。 

３ページをご覧ください。 

１月２６日は、第４３回の私の主張大会が行われました。

子どもたちはとても堂々と発表してくれてました。委員の皆

さん、参観いただきましてありがとうございました。１０数

年前は、文化会館に中学２年生全員が集まって、それぞれの

代表の話を聞きましたが、通信技術が発達し各学校のモニタ

ーで見られるようになったことやコロナの影響などの理由に

より、今はこのスタイルになっています。また昨今、バスの

運転手が不足している問題があり、来年度のいろいろな事業

についても、バスの借り上げが難しい状況です。 

同日、防災会議に出席し防災計画の修正をしました。今ま

で、警報発令時や洪水などの場合に、小中学校の体育館を第

一に避難所として設置していましたが、実際に避難される方

は、体育館のスペースからするとそこまで大勢ではないケー



 

- 3 - 

スが多いので、空調設備や畳の部屋があり、避難所として活

用できそうなふれあいセンターを指定避難所として、先に開

設して、その後、足らなくなるような規模の災害の場合には、

体育館へ避難することを考えています。今後、各地域へお知

らせする予定とのことです。 

また現在、小中学校の体育館には、空調設備が整っていま

せんが、昨日のニュースで、愛知県のすべての県立高校の体

育館・武道場に４年間かけて空調を整備するという報道があ

りました。関市もいずれは、その方向で体育館の空調設置を

考えていかないといけないと思います。ただし、すぐにはす

べての小中学校に設置することができないので、避難所にな

りそうな校区に１つずつとか、建て替える必要のない体育館

から設置を始めるという考えを持ち始めています。 

２７日は、スポーツ協会の１００周年記念式典とスポーツ

講演会が開催されました。スポーツ講演会では、講師の堀内

裕一朗さんより指導者が選手のやる気を引き出す話かけの仕

方であるペップトークについて紹介されました。 

そのほか、文芸作品展表彰式、小中校長会がありました。 

以上です。 

事 務 局 長    ありがとうございました。ただ今の報告について、何かご 

      質問は、ございませんか。ご質問がなければ、議案の審議に 

      入りたいと思います。本日提案されました議案は４件です。 

 

○議事 

事 務 局 長  最初に、「議案第５号 関市留守家庭児童教室条例の一部改 

正について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

      ご質問がないようですので、議案第５号を承認してよろしいで 

      しょうか。ご異議もないようですので、議案第５号を承認しま 

      す。 

次に、「議案第６号 関市中学校スポーツ選手団等派遣事

業補助金交付要綱の一部改正について」を議題とします。説

明をお願いします。 

学校教育課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

            ご質問がないようですので、議案第６号を承認してよろしいで 

            しょうか。ご異議もないようですので、議案第６号を承認しま 

      す。 

       次に、「議案第７号 令和５年度関市一般会計補正予算（教 

      育費関係）について」を議題とします。 

資料は別冊になります。歳入等について、私と協働推進部長
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から、歳出については、予算科目順に担当課長から説明させて

いただきますので、よろしくお願いします。 

事 務 局 長   

協働推進部長  （提案説明） 

及び関係課長 

事 務 局 長  ただいま、補正予算について教育委員会所管分・協働推進部 

      所管分の説明をさせていただきましたが、ご質問はございませ 

            んか。 

末 松 委 員  瀬尻小の長寿命化とは、どのような工事をされますか。 

教育総務課長  長寿命化工事の内容としましては、屋根と柱以外をすべて取 

り払って骨組みにして建て直します。校舎のデザインは変わり

ませんが、弱ってる部分を改修することによりあと２、３０年

もたせたいと考えます。工事は、２年間で計画しています。 

西 部 委 員  子どもたちは、校舎から移動することになりますか。 

教育総務課長  グランドが狭くなりご迷惑をおかけしますが、校庭に仮設校 

舎を建設して対応します。 

教 育 長  校舎を建て替えずに長寿命化するメリットは何ですか。 

教育総務課長  長寿命化工事には、国の制度で３分の１補助があります。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので、 

 議案第７号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないよう 

 ですので、議案第７号を承認します。 

次に、「議案第８号 令和６年度関市一般会計予算（教育費 

関係）について」を議題とします。お手元の令和６年度の予算 

案説明資料によりまして説明をさせていただきます。教育委員 

会所管分と協働推進部所管分の２冊ございます。初めに教育委 

員会所管分を説明したのち、委員さんから質問をいただき、続 

きまして、協働推進部所管分を説明し、委員さんからの質問を 

受けさせていただきます。ともに歳入等については、私と協働 

推進部長から、歳出については、予算科目順に担当課長から順 

次説明させていただきますので、よろしくお願いします。 

事 務 局 長  （提案説明） 

及び関係課長    

事 務 局 長  ただいま、新年度予算について教育委員会所管分の説明をさ 

せていただきましたが、ご質問はございませんか。 

   それでは、協働推進部所管分の説明に移らせていだたきます。 

協働推進部の資料をご覧ください。 

協働推進部長  （提案説明） 

及び関係課長  

事 務 局 長  ただいま、新年度予算について協働推進部所管分の説明をさ 

せていただきましたが、ご質問はございませんか。 

末 松 委 員  関市は、人権のまちとして小中学校でも取り組んでいますが、 

      人権意識アンケート調査の内容について、もう少し詳しく教え 
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      てください。 

生涯学習課長  現在、第２期関市人権教育啓発に関する基本計画という平成 

２９年から１０年間の計画がございます。アンケート調査は、 

次の見直しのために、意識、実態、ニーズを把握するための事 

前調査になります。対象としましては、１６歳以上の市民３， 

０００人を無作為に抽出して実施する予定です。 

米 山 委 員  自然の家の寝具一式購入について、新しいものに変えた場合、 

古いものはすべて処分をされるということですか。また何か別 

の形でそれを活用されるということでしょうか。 

中池公園事務所長  新しく買い替えるにあたり、古いものは、すべて処分をする 

      予定です。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので議 

      案第８号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないようで 

      すので、議案第８号を承認します。 

  本日の議案は、すべて終了しました。これをもちまして、第 

２回教育委員会会議を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


